POLITECHNIKA Dziat zamdwien
BYDGOSKA publicznych

im. Jana i Jedrzeja Sniadeckich
HR EXCELLENCE IN RESEARCH

Bydgoszcz, dnia 22.11.2023 r.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego pn.: ,,Dostawa cytometréw dla Jednostek

Organizacyjnych PBS” (RZP.243.68.2023)

Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. — Prawo zamdwien publicznych
Zamawiajgcy udziela wyjasnien w zwigzku z pytaniami, ktére wptynety do Zamawiajacego o nastepujacej

tresci:

Pytanie 1:
Dotyczy SWZ; Rozdziat IV (Termin Wykonania Zamdwienia):
Zwracamy sie z prosbg o deklaracje ze strony Zamawiajgcego, ze w zakresie przedmiotowego
postepowania bedzie dazyt do jego jak najszybszego i ptynnego rozstrzygniecia oraz podpisania uméw z
wytonionymi wykonawcami, w celu umozliwienia jak najwiekszego wydtuzenia czasu na realizacje
zamowienia.
Uzasadnienie:
Rozwigzanie scharakteryzowane w opisie dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i
Biologii) to specjalistyczne urzagdzenie montowane na indywidualne zaméwienie klienta, ze standardowym
czasem dostawy na poziomie 3 miesiecy. Wymieniony okres uwzglednia w sobie: czas niezbedny na
wyprodukowanie urzadzenia, transport urzadzenia do Polski, transport urzadzenia do klienta, instalacje
oraz szkolenie. Stawiany w postepowaniu wymoég dostawy w ciggu 14 dni kalendarzowych od dnia
zawarcia umowy, najpoézniej do 31.12.2023 jest w obecnym momencie praktycznie niewykonalny do
spetnienia biorgc pod uwage obecng date oraz dodatkowo grudniowa przerwe swigteczna.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 2:

Dotyczy SWZ; Rozdziat IV (Termin Wykonania Zamdwienia):

Zwracamy sie z prosbg o wyjasnienie czy dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i
Biologii) w sytuacji gdy postepowanie uda sie rozstrzygngé¢ ptynnie w terminie umozliwiajgcym
przedtuzenie czasu realizacji o dodatkowe dni robocze (wzgledem daty ostatecznej 31.12.2023)
Zamawiajgcy wyrazi zgode na wydtuzenie tego terminu o dodatkowe dni robocze?

Uzasadnienie:
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W obecnym momencie kazdy dodatkowy dzien na realizacje zamodwienia bedzie nieoceniony. Rozwigzanie
scharakteryzowane w opisie dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii) to
specjalistyczne urzagdzenie montowane na indywidualne zamdwienie klienta, ze standardowym czasem
dostawy na poziomie 3 miesiecy. Wymieniony okres uwzglednia w sobie: czas niezbedny na
wyprodukowanie urzadzenia, transport urzadzenia do Polski, transport urzadzenia do klienta, instalacje
oraz szkolenie. Stawiany w postepowaniu wymodg dostawy w ciggu 14 dni kalendarzowych od dnia
zawarcia umowy, najpdzniej do 31.12.2023 r. jest w obecnym momencie praktycznie niewykonalny do
spetnienia biorgc pod uwage obecng date oraz dodatkowo grudniowg przerwe swigteczna.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 3:
Dotyczy SWZ; Rozdziat IV (Termin Wykonania Zaméwienia):
Zwracamy sie z prosbg o zmiane jednostki czasu dotyczacej terminu wykonania zamdwienia na dni robocze
dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii).
Uzasadnienie:
Dni ustawowo wolne od pracy (weekendy, $wieta) nie powinny by¢ wliczane do czasu realizacji zamoéwienia
w przypadku przyznanego bardzo krétkiego czasu na poziomie 14 dni. Oznaczatoby to, Ze realnie na
realizacje zamowienia Wykonawca bedzie miat jedynie 10 dni roboczych (jedynie z pominieciem samych
weekenddw i nie liczac grudniowych Swigt Bozego Narodzenia).

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 4:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 3 do SWZ (Szczegétowy opis przedmiotu zamoéwienia); Cze$¢ nr 2 (Dostawa
cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii); pkt 9:
Zwracamy sie z prosbg o wyjasnienie czy Zamawiajgcy uzna ten punkt za spetniony w przypadku
zaoferowania cytometru z wbudowanym komputerem PC (wyposazony w 4 porty USB, klawiature, mysz
komputerowg i pracuje w oparciu o system operacyjny Windows 10 64bit), ktéry jest wyposazony w jeden
program do manualnego ustawiania parametréw pracy cytometru oraz zbierania danych (prezentacja
wynikéw w postaci histogramdw, prezentacja wynikéw w skali liniowej oraz logarytmicznej).

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy zmodyfikuje zapisy SWZ.

Pytanie 5:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 3 do SWZ (Szczegétowy opis przedmiotu zamoéwienia); Czes$¢ nr 2 (Dostawa
cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii); pkt 10:
Zwracamy sie z prosbg o wyjasnienie czy Zamawiajacy uzna ten punkt za spetniony w przypadku
zaoferowania cytometru wyposazonego w jedno ztgcze HDMI oraz DVI?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy zmodyfikuje zapisy SWZ.
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Pytanie 6:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wz6r umowy); §3 (Licencja na oprogramowanie); ust. 1i 2:
Zwracamy sie prosba o informacje, czy dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i
Biologii) Zamawiajgcy zaakceptuje urzadzenie typu plug and play z zainstalowanym na nim
oprogramowaniem sterujgcym i do zbierania wynikdw, posiadajgcym bezterminowa licencje, bez
mozliwosci instalowania oprogramowania na innych komputerach oraz samodzielnego instalowania i
deinstalowania przez uzytkownika oprogramowania na dedykowanym urzadzeniu?
Uzasadnienie:
Deinstalacja oraz ewentualna ponowna instalacja oprogramowania sterujgcego urzgdzenia mozliwa jest
wytacznie przez autoryzowany serwis producenta sprzetu.

Odpowiedzi:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 7:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wzér umowy); §4 (Gwarancja i rekojmia); ust. 7:
Zwracamy sie z prosbg o wydtuzenie dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii)
czasu na wymiane sprzetu na nowy, wolny od wad do 3 miesiecy.
Uzasadnienie:
Rozwigzanie scharakteryzowane w opisie dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i
Biologii) to specjalistyczne urzgdzenie montowane na indywidualne zaméwienie klienta, ze standardowym
czasem dostawy na poziomie 3 miesiecy. Producent, ktérego siedziba znajduje sie poza terytorium Polski
nie posiada mozliwosci szybkiej wymiany towaru na nowy, gdyz sprzet zamienny musi najpierw zostac
wyprodukowany.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 8:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wz6r umowy); §7 (Kary umowne); ust. 1, pkt 1,2,3,4:
Zwracamy sie z prosbg o catkowite wykreslenie wymienionych punktéw wzoru umowy dla Czesci nr 2
(Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii).
Uzasadnienie:
Majgc na uwadze niecodzienng sytuacje gdy specjalistyczny sprzet ze standardowymi czasami realizacji na
poziomie 3 miesiecy ma zosta¢ wyprodukowany przez producenta w rekordowo szybkim tempie, a
nastepnie dostarczony do Zamawiajgcego (wliczajgc w to instalacje i szkolenie) do dnia 31.12.2023 sama
juz proba karania Wykonawcy za niedotrzymanie i tak juz bardzo mato realistycznych obecnie do
dotrzymania terminéw wydaje sie by¢ niesprawiedliwa.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.
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Pytanie 9:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wz6r umowy); §7 (Kary umowne); ust. 2,4,5:
Zwracamy sie z prosbg o catkowite wykreslenie wymienionych ustepéw z wzoru umowy dla Czesci nr 2
(Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii).
Uzasadnienie:
Majac na uwadze niecodzienng sytuacje gdy specjalistyczny sprzet ze standardowymi czasami realizacji na
poziomie 3 miesiecy ma zosta¢ wyprodukowany przez producenta w rekordowo szybkim tempie, a
nastepnie dostarczony do Zamawiajgcego (wliczajgc w to instalacje i szkolenie) do dnia 31.12.2023 sama
juz proba karania Wykonawcy za niedotrzymanie i tak juz bardzo mato realistycznych obecnie do
dotrzymania termindéw wydaje sie by¢ niesprawiedliwa.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 10:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wz6r umowy); Zatacznik nr 1 do wzoru umowy (Warunki
gwarancji):
Zwracamy sie z prosbg o dodanie ponizszego punktu dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu
Rolnictwa i Biologii):
Gwarancja nie obejmuje:
a) napraw urzadzenia w przypadku, gdy stwierdzone zostanie stosowanie nieoryginalnych materiatow
eksploatacyjnych
b) dostawy i wymiany materiatéw eksploatacyjnych, ktérych zuzycie wynika z normalnej pracy urzadzenia
c) napraw urzadzenia spowodowanych eksploatacjg niezgodng z instrukcjg obstugi
d) napraw urzadzenia spowodowanych przez btedng obstuge lub obstuge dokonywang przez osoby
nieposiadajgce udokumentowanego szkolenia
e) napraw urzgdzenia spowodowanych przez zdarzenia losowe takie, jak: pozar, zalanie i uszkodzenie na
skutek wad sieci zasilajacej; napraw urzadzenia spowodowanych przez dokonywanie napraw, modyfikacji
lub przegladdw przez osoby nieupowaznione przez serwis producenta

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 11:

Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wz6r umowy); Zatacznik nr 1 do wzoru umowy (Warunki
gwarancji); pkt 1:

Zwracamy sie z prosbg o modyfikacje zapisu na ponizszy dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu
Rolnictwa i Biologii):

Wykonawca udziela Politechnice Bydgoskiej im. Jana i Jedrzeja Sniadeckich (Zamawiajacemu) gwarancji
jakosci i sprawnego dziatania Aparatury opisane] szczegétowo w SWZ nr RZP.243.68.2023. Gwarancja
obowigzuje w okresie ... miesiecy od daty potwierdzenia nalezytego wykonania zamdwienia protokotem
odbioru. W okresie gwarancji Wykonawca bedzie usuwat wszystkie wady i usterki Aparatury, poza tymi
wynikajgcymi z uszkodzen mechanicznych spowodowanych dziataniem sit zewnetrznych, uzywaniem przez
Uzytkownika niezgodnie z wymaganiami producenta zawartymi w instrukcji obstugi, w szczegdlnosci
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poprzez stosowanie nieoryginalnych odczynnikdw i materiatdw eksploatacyjnych, oraz wykonywanie
napraw urzgdzenia przez osoby nieupowaznione przez producenta.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 12:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wz6r umowy); Zatacznik nr 1 do wzoru umowy (Warunki
gwarancji); pkt 3:
Zwracamy sie z prosbg o modyfikacje zapisu na ponizszy dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu
Rolnictwa i Biologii):
Czas reakcji na zgtoszenie gwarancyjne to nastepny dzien roboczy po dniu zgtoszenia, gdzie reakcja jest
rozumiana jest jako nawigzanie kontaktu przez dziat serwisu Wykonawcy poprzez email lub telefonicznie.
Swiadczert gwarancyjnych dokonuje sie w miejscu instalacji Aparatury lub miejscu wskazanym przez
Zamawiajgcego znajdujgcym sie na terenie Polski.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 13:
Dotyczy SWZ; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wz6r umowy); Zatacznik nr 1 do wzoru umowy (Warunki
gwarancji); pkt 5:
Zwracamy sie z prosbg o usuniecie ponizszego fragmentu dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu
Rolnictwa i Biologii):
,(...) lub tez zostaty dokonane 2 naprawy danego elementu Aparatury (...)

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 14:
Dotyczy SWZz; Zatacznik nr 4 do SWZ (Wzér umowy); Zatacznik nr 1 do wzoru umowy (Warunki
gwarangji); pkt 10:
Zwracamy sie z prosbg o modyfikacje zapisu na ponizszy dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu
Rolnictwa i Biologii):
Odpowiedzialno$¢ z tytutu gwarancji obejmuje wszystkie zaistniate wady z wyjatkiem uszkodzen
spowodowanych korzystaniem z Aparatury w sposdb niezgodny z jej przeznaczeniem oraz uszkodzen w
wyniku dziatania sit zewnetrznych, uzywaniem przez Uzytkownika niezgodnie z wymaganiami producenta
zawartymi w instrukcji obstugi, w szczegdlnosci poprzez stosowanie nieoryginalnych odczynnikéw i
materiatdw eksploatacyjnych, oraz wykonywanie napraw urzgdzenia przez osoby nieupowaznione przez
producenta. Jako wady traktuje sie takze nienalezyte dziatanie lub brak dziatania oprogramowania
sktadajgcego sie na Aparature.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.
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Pytanie 15:
Dotyczy Zatacznika nr 1 do SWZ:
Czy w celu wieksze] przejrzystosci formularza, Zamawiajacy wyrazi zgode na pozostawienie tylko tych
czesci, do ktérych Wykonawca przystepuje?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na pozostawienie w formularzu tylko tych czesci, do ktérych Wykonawca
przystepuje.

Pytanie 16:

Dotyczy Zatacznika nr 4 do SWZ (wzdér umowy) §2 ust. 1 pkt 6):

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na modyfikacje zapisu poprzez zmiane okreslenia:

z ,do.....dni kalendarzowych od dnia zawarcia niniejszej umowy” na,do dni......... roboczych od

dnia podpisania niniejszej umowy przez obie Strony”?

Uprzejmie prosimy o tozsamg modyfikacje w SWZ Rozdziat IV (Termin Wykonania Zamdwienia).

Odpowiedzi:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 17:
Dotyczy Zatacznika nr 4 do SWZ (wzdér umowy) §2 ust. 4:
Zwracamy sie z uprzejma prosba zastgpienie zwrotu ,,Prawo wtasnosci rzeczy sktadajacych sie na Aparature
przechodzi na Zamawiajgcego z chwilg podpisania protokotu odbioru.” wyrazeniem: ,,Do dnia zaptaty za
przedmiot umowy okreslony w §1 ust. 2, pozostaje on wtasnoscig Wykonawcy”.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.

Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 18:
Dotyczy Zatacznika nr 4 do SWZ (wzér umowy) §3 ust. 3:
Prosimy o modyfikacje §3 ust. 3 poprzez dodanie wyrazenia ,ust. 1)”, tj.:
»Wykonawca udziela réwniez licencji na korzystanie z dotgczonej do Aparatury dokumentacji, na polach
eksploatacji wymienionych w art. 50 ust. 1) ustawy z dnia 4 lutego 1994 roku o prawie autorskim i prawach
pokrewnych.”
Zgodnie z Art. 45 wskazanej ustawy ,, Tworcy przystuguje odrebne wynagrodzenie za korzystanie z utworu
na kazdym odrebnym polu eksploatacji”. Okreslanie szerokich pdl eksploatacji, z ktédrych Zamawiajacy nie
ma w planach korzysta¢ (np. zamieszczanie dokumentacji dot. urzgdzenia w publicznych zasobach
Internetu, lub publikacja w telewizji czy prasie) moze spowodowac niepotrzebnie zwiekszenie ceny oferty.
Ponadto  Zamawiajagcy tak szeroko okreslonymi  polami  eksploatacji moze  wkraczac
w uprawnienia dystrybutora sprzetu udzielone przez samego producenta.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.
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Pytanie 19:
Dotyczy Zatacznika nr 4 do SWZ (wzér umowy) §4 ust. 9:
Uprzejmie prosimy o dookreslenie zapisu ,,z przyczyn lezgcych po stronie Wykonawcy”.
W obecnym brzmieniu zapisu Wykonawca nie ma wptywu na wykonanie zastepcze — nie zalezy to od jego
nalezytej starannosci.
Uprzejmie prosimy o tozsamg modyfikacje w &4 ust. 10.
Odpowiedzi:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 20:
Dotyczy Zatgcznika nr 4 do SWZ (wzdr umowy) §6a ust. 2:
Uprzejmie prosimy o dookreslenie zapisu poprzez dodanie po zwrocie ,jezeli Aparatura nie zostanie
dostarczona Zamawiajgcemu” wyrazenia ,,z przyczyn lezgcych po stronie Wykonawcy”.
Wykonawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci przypadku gdy brak dostawy Aparatury nastgpi
niezaleznie od jego nalezytej starannosci, a zwtaszcza z jezeli Aparatura nie zostanie dostarczona w
terminie wynikajgcym z umowy z przyczyn lezacych po stronie Zamawiajgcego.
Stanowitoby to naruszenie Art. 433 pkt 1) oraz 3) Ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo Zamdwien
Publicznych.

Odpowiedzi:

Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 21:
Dotyczy Zatgcznika nr 4 do SWZ (wzér umowy); Zatacznik nr 1 do wzoru umowy (Warunki gwarancji);
pkt 4:
Uprzejmie prosimy o ujednolicenie zapisu z Zatgcznikiem nr 4 do SWZ - wzér umowy §4 ust. 6 i dodanie po
wyrazeniu ,45 dni” zwrotu ,,roboczych”.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Pytanie 22:

Dotyczy Zatacznika nr 4 do SWZ (wzdér umowy); Zatgcznik nr 1 do wzoru umowy (Warunki gwarancji);
pkt 7:

Zwracamy sie z prosbg o wydtuzenie dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i Biologii)
czasu na wymiane sprzetu lub jego elementéw na nowe, wolne od wad do 3 miesiecy.
Uzasadnienie:

Rozwigzanie scharakteryzowane w opisie dla Czesci nr 2 (Dostawa cytometru dla Wydziatu Rolnictwa i
Biologii) to specjalistyczne urzagdzenie montowane na indywidualne zamdwienie klienta, ze standardowym
czasem dostawy na poziomie 3 miesiecy. Producent, ktérego siedziba znajduje sie poza terytorium Polski
nie posiada mozliwosci szybkiej wymiany towaru na nowy, gdyz sprzet zamienny musi najpierw zostac
wyprodukowany.
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Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgodny na wprowadzenie powyzszych zmiany.
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SWZ.

Zamawiajacy

Elektronicznie
Marek podpisany przez
Marek Piotr

PIOtr Adamski
. s Rara2023.11.22
Adamski~ 057 o100
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